国家社科基金项目结项材料和流程指南
（2021.7版）
一、重大项目
重大项目结项有网络通讯鉴定、会议鉴定、免于鉴定三种形式，需在国家社科基金科研创新管理服务平台（以下简称“管理系统”）填写或上传材料，所需材料包括：鉴定最终成果、结项报告、成果简介、阶段性成果发表情况及PDF件、最终成果的查重报告、经费使用情况和盖章决算表、首席专家和子课题负责人基本信息等。
1、通讯鉴定：首席专家通过管理系统提出通讯鉴定结项申请，按照系统要求填写或上传有关材料——校级管理部门、省社科工作办审核——全国社科工作办组织鉴定——系统上批复结果并反馈结项鉴定意见。
2、会议鉴定：首席专家通过管理系统提出会议鉴定结项申请——按照系统要求填写或上传有关材料——校级管理部门、省社科工作办审核——省社科工作办提交候选鉴定专家名单报批——校级管理部门和课题组筹备鉴定会——省社科办按照批复专家名单邀请5位鉴定专家参加鉴定会，提前提供有关材料给鉴定专家——三方一起召开结项鉴定会——省社科工作办提交鉴定表、鉴定总意见报审——全国社科工作办批复结项意见。
3、免于鉴定：
免于鉴定的申请条件：（1）有2项及以上阶段性研究成果获得教育部人文社会科学优秀成果二等奖（含）以上或其他省部级科研成果一等奖；（2）有2项及以上阶段性研究成果获得省部级以上领导肯定性批示，并被有关实际部门采纳；（3）阶段性研究成果被编发我办《国家高端智库研究报告》、《成果要报》或《成果专报》2篇及以上；（4）经有关部门认定研究成果涉密不宜公开，且质量和水平已得到有关部门认可。
首席专家提出免鉴定申请，①如涉密的（有领导批示的视同涉密），提交纸质鉴定结项审批书、成果简介、免鉴定证明材料各一份及电子材料介质一个（鉴定结项审批书、成果简介、最终成果、免鉴定证明材料等，光盘或U盘）至省社科工作办审核——省社科工作办审核通过后转全国社科工作办审核——批复符合免鉴定条件的，在管理系统填写上传有关材料（涉密材料除外）——校级部门、省社科工作办审核——全国社科工作办批复结项意见。②不涉密的（如获奖、入编成果要报），直接在管理系统申请免鉴定结项——按照系统要求填写或上传有关材料——校级、省级科研管理部门审核材料——全国社科工作办审核批复结项意见（申请免鉴定但批复不符合免鉴定条件的，按照通讯鉴定或会议鉴定重新走流程。）
重大专项和委托重大项目参照执行，但因专项众多，全国社科工作办主办处室另有规定的从其规定。

二、年度项目
年度项目包括重点项目、一般项目、青年项目、重大转重点项目，有通讯鉴定和免鉴定两种途径。
1、通讯鉴定：在管理平台提出鉴定结项申请——填写上传有关材料（匿名鉴定最终成果、结项总结报告、成果简介、阶段性成果发表情况及PDF件、最终成果的查重报告、经费使用情况和盖章决算表、课题负责人和课题组成员信息等，以上材料在管理系统多处提供填写模板下载或填写说明）——校级管理部门、省社科工作办审核——省社科工作办组织鉴定——报全国社科工作办审批——批复结果后反馈鉴定意见。
2、免于鉴定：
符合免于鉴定条件：（1）阶段性成果获得教育部人文社会科学优秀成果二等奖以上或者其他省部级科研成果奖项一等奖的；（2）项目研究提出的理论观点、政策建议等得到省部级以上党政领导批示并被有关部门采纳，或被我办《成果要报》采用的；（3）经有关部门认定成果内容涉密不宜公开的。
因获奖申请免于鉴定的项目，和通讯鉴定所需材料一样，需要在管理系统填写提交相关材料包括获奖证明(PDF扫描文档)，申请结项途径填写“免于鉴定”。
因阶段性成果获领导批示或最终成果认定涉密的，直接提交纸质材料和电子材料申请结项，不经过管理系统。材料包括：鉴定结项审批书2份、申免证明材料2份、成果简介2份、查重报告首页1份、经费使用明细1份，并提供以上材料中除经费明细及个别不适合电子化的申免证明材料外的电子稿和最终成果的电子稿存储介质1个（光盘或U盘），由校级管理部门报省社科工作办审核后寄全国社科工作办审批。

三、后期资助项目暨优秀博士论文出版项目
[bookmark: _GoBack]后期资助项目除需另向省社科工作办提供3本纸质匿名书稿之外，与年度项目结项材料基本一致。课题负责人通过管理系统填写上传有关材料——由省社科工作办组织鉴定，将书稿寄给选定的鉴定专家审读——鉴定完毕上报全国社科工作办审核——符合出版条件的，全国社科工作办派给有关出版社组织出版事宜（暂缓出版的，反馈意见继续修改）——出版社在系统提交出版证明等材料——全国社科工作办审核后公布结项。（理论上后期资助项目也可以申请免鉴定，参照年度项目）
优秀博士论文出版项目直接由全国社科工作办联系课题负责人，负责人交稿后与指定出版社沟通细节后，组织出版，由出版社提交出版证明给全国社科工作办后直接公布结项。

四、中华学术外译项目
中华学术外译项目当前仍执行线下结项渠道，课题组完成翻译后，向全国社科工作办提交翻译书稿、鉴定申请表进行翻译质量鉴定，鉴定通过后由中方出版社或课题组（根据立项相应情形）联系外方出版社组织出版，凭正式出版物和其他有关材料办理结项手续。

五、非重大级别的专项项目
冷门绝学专项、高校思政专项等专项项目，按照全国社科工作办承办处室的具体规定执行。
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